



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ
БИБЛИОТЕКА им. Н. С. ВОЛДИНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МИРНО

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Входит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 196 (16565) 22 АВГУСТА 1975 Г., ПЯТНИЦА Цена 2 копейки

...ПРИДАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ СОРЕВНОВАНИЮ В ЧЕСТЬ XXV СЪЕЗДА КПСС ВСЕНАРОДНЫЙ РАЗМАХ.

(На постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».)

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДА КПСС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

Центральный Комитет КПСС с удовлетворением отмечает, что решение апрельского (1975 года) Пленума ЦК о социалистическом соревновании Коммунистической партии Советского Союза нашло горячий отклик у коммунистов, всех трудящихся и вызвало новый подъем трудовой и общественной активности советского народа.

Коллективы многих предприятий, передовиков производства Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, Урала, Сибири, других районов, городов, областей и республик, продолжая и развивая сложившуюся традицию, вступают в борьбу за встречу съезда ролей новыми трудовыми достижениями, выступили с ценными инициативами и пожеланиями, приняв на себя социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС. Они направлены на более полное использование резервов увеличения производства, улучшение качества продукции, достижение наивысшей производительности труда. Инициаторы предельского соревнования выступили с обращением ко всем трудящимся города и деревни в оставшиеся до открытия съезда период умножить свои силы и энергию, поддерживать на каждом предприятии, стройке, в колхозе и совхозе атмосферу высокого трудового энтузиазма, встать на ударную трудовую вахту. Комсомольцы и молодежь страны включились в движение под лозунгом «Пятилетка — КПСС — достойную встречу», за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии.

Центральный Комитет КПСС высоко оценивает эти инициативы и нацеливает на них

всех рабочих, колхозников, инженерно-технических работников с тем, чтобы каждый труженник, каждый коллектив своим высокопроизводительным трудом внес весомый вклад в выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств. Главнейшее в предельском соревновании — обратиться к инициативе дополнительных резервов для практического решения конкретных задач, поставленных в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в выступлениях товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии, ВЛКСМ, ЦК ВЛКСМ, министерств и ведомств обсудить задачи по развитию социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС в партийных организациях и в коллективах трудящихся.

Глубоко и критически проанализировать результаты работы, наметить и осуществлять конкретные меры, направленные на повышение эффективности социалистического соревнования. Полнее использовать разнообразные формы материального и морального

поощрения передовиков производства, коллективов предприятий, досрочно завершивших задания пятилетия. ЦК КПСС обращает внимание руководителей министерств, ведомств, хозяйственных органов на их ответственность за создание необходимых условий для успешного выполнения социалистических обязательств, за своевременное решение всех вопросов, связанных с производственной деятельностью подведомственных предприятий.

Орган печати, телевидения и радио всесторонне освещать ход и результаты предельского соревнования, полнее раскрыть достижения и опыт работы передовиков, коллективов предприятий, их борьбу за право быть удостоенными переходящего Красного знамени. Петитого знака ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке».

Вести тематические рубрики на встречу съезду, организовать регулярные выступления в печати, по телевидению и радио известных людей девятой пятилетки, руководителей предприятий, хозяйственных органов, партийных и советских организаций областей, краев и республик.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Коллектив цеха большегрузных шин, где трудится избранный член Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Г. Богатырев, 15 августа первым на шинном заводе выполнил пятилетнее задание по реализации продукции.

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха дали твердое слово: до конца 1975 года выпустить дополнительно к плану несколько тысяч крупногабаритных шин.

Высокие образцы труда в эти дни показывают избранный член Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Г. Богатырев, В. В. Фролов, которые выполняют установленные нормы выработки ежемесячно на 300 процентов и более при высоком качестве выпускаемой продукции.

М. ПИТАЛОВ.

ЧЕСТЬ ФЕРМЫ

В селе Ярки Новохоперского района, в колхозе «Путь к коммунизму», трудятся дружные коллективы мастеров молочного животноводства. За годы пятилетия они значительно увеличили производство и получают в эти августовские дни по одиннадцать килограммов молока от коровы — на два килограмма больше, чем в конце прошлого года. Недавно ярковские животноводы выступили с замечательным почином — выполнить пятилетний план по производству молока к 30 октября, дав больше сверхплановой продукции, добиться почетного права подписать всенародный трудовой рапорт предстоящему XXV съезду КПСС.

В этом стремлении выражена забота об интересах народа, государства, о чести сельских труженников, приверженных своему делу. Для выполнения областного задания на молоко в количестве 316 тысяч тонн нужно за пять месяцев, в августе — декабре, отгужить его на привнесшие пункты 350 тысяч, а для этого — увеличить на фермах суточное надоем от коровы на 0,6 килограмма и, сравнив с прошлогодним уровнем, обеспечить предельную товарность и высокое качество продукции.

Поддерживая почин инициаторов соревнования, коллективы молочных ферм колхоза «Восток» и совхоза «Ступинка» Калачевского района, богучарского колхоза «Серп и молот», колхозов имени Тельмана и имени Калинина Таловского района, многие россосанские фермы именные так и поступают, иттенно ведут молочное животноводство.

В Петропавловском районе на второй МТФ колхоза имени Жданова, где заведующим Алексей Федорович Нечитайлов, получено за семь месяцев в среднем от коровы 2300 килограммов молока, в том числе в июле — 403, а сейчас наделяют по 13 килограммов в сутки. Активно участвуют в соревновании и совхозы с передовыми технологиями производства животноводческих колхозов «Красный Лиман», «Красносельский», совхоза «Маяк», что позволило району в целом получать ежемесячно почти десять килограммов молока — на один килограмм больше прошлогоднего.

Высоко ценят знамя соревнования наши славные иттенники, мастера машинного доения — Герой Социалистического Труда Мария Михайловна Нечитайлова из петропавловского колхоза имени Жданова, Валентина Васильевна Трегубова из таловского колхоза имени Тельмана, Любовь Гавриловна Галдих из калачевского совхоза «Ступинка», которые в июле надоели от каждой коровы 500—600 килограммов молока и продолжают в августе получать пудовые надоев.

Эти результаты убедительно свидетельствуют о больших возможностях всех труженников молочного животноводства области. Между тем во многих хозяйствах и районах августовские показатели не соответствуют поставленной задаче, уступают прошлогоднему уровню.

Надо со всей прямотой и ясностью сказать, что и на сегодняшний вечер в области создается напряженное положение с выполнением задания по молоку. Если хозяйства Петропавловского и Россосанского районов увеличили августовские надоев против прошлогодних на 1,3—1,5 килограмма и выполнили за семь с половиной месяцев годового задания на 68—70 процентов, то колхозы и совхозы Аннинского, Новоусманского, Ертильского, Борисоглебского и некоторых других районов допустили резкое снижение надоев молока и оставили под угрозой сырья народнохозяйственный план его продажи.

В хозяйствах Новоусманского района, где план выполнен только на 63 процента, надоев в сутки от коровы меньше семи с половиной килограммов молока — на 1,1 килограмма меньше, чем год назад, что привело к снижению валового суточного надоя с 210 до 184 тонн, а вызвало это тем, что руководители и специалисты сельского хозяйства, партийные организации района ослабили внимание к фермам и в ходе оперативных кампаний забывают о главном требовании — выполнять план государства.

В отставших районах подменяют кропотливую повседневную работу общими разговорами о «финансах и стартах», о «завершающей год», который действительно, может оказаться в целом, советские соревнования несут итоги. Проявляются две тенденции. После жаркого лета, под влиянием экономии кормов, одни хозяйственники урезают рацион дойного стада, надеются получить молоко без особых затрат и усилий, другие же не считают на кормах и транспорт, но плохо следят за использованием своих ресурсов. Надо объявить решительную борьбу как с «пораженческими настроениями», так и с безалаберностью на фермах.

Много мы трудимся из-за низкого качества молока. Повышать его жирность, обеспечивать высокое его качество и сдавать первым сортом, следить за полнотой и безреборной отгужкой продукции — задача зоотехников, ветеринарных работников, народных контролеров, руководителей и всех работников колхозов и совхозов, партийных организаций колхозов и совхозов, партийным группам на фермах, депутатам районных, сельских и поселковых Советов необходимо взять под свою ответственность и конкретно выполнять планы вынужденного года по молоку и иттенности в целом, советские соревнования несут итоги, сютковиков, техников именованного дела и механизаторов ферм, обеспечить осуществление социалистических обязательств.

Марка фермы — честь коллектива.



Более 50 процентов заблагов кляма вспахали механизаторы хохольского колхоза «Росава». Они занимают сейчас первое место в районе.

Особой похвалы заслуживают трактористы из бригады В. Воробин, коммунист Федор Иосифович Бобак (на снимке сверху) и Григорий Иванович Кривич (снизу). На тракторах Т-150 они за семь поднимали по 10 гектаров зяби при норме 8,8 гектара. Глубина вспашки — 25—27 сантиметров.

С. ЕФИМОВ.
Фото автора.



В совхозах «Запрудненский» Новоусманского и «Мичуринский» Аннинского районов неудовлетворительно поставлено производство и заготовка молока.

По сравнению с прошлым годом производство молока за 7 месяцев уменьшилось в совхозе «Запрудненский» на 29, а в совхозе «Мичуринский» — на 18 процентов, продуктивность коров снизилась соответствен-

ОСЕННИМ ЗАБОТАМ—ВЕСЕННИЙ РИТМ

Наверстывая упущенное

Совхоз «Петровский» Борисоглебского района несколько запоздал с подготовкой зяби. Многие площади еще ждут плуга. В ответ на открытое письмо механизаторов совхоза «Евдаковский» земледельцы совхоза «Петровский» решили наверстать упущенное. На полях работат семь агрегатов, в том числе три К-700. Только за двое суток в хозяйстве было вспахано 315 гектаров зяби.

Особенно хорошо трудятся на вспашке зяби водители тракторов К-700 Егор Васильевич Краснощек и Михаил Степанович Старцев. Они досели сменную выработку до 30 гектаров. Перевыполняют нормы Владимир Иванович Дыков и Василий Васильевич Почечуй на тракторе ДТ-75. Их выработка — 9 гектаров за смену.

М. ГАРИН.



ТОЧНО ПО ГРАФИКУ

Чтобы заложить хорошую основу под урожай первого года десятой пятилетки, труженники верхнеханского колхоза имени Кирова поставили перед собой задачу: всю зябь вспахать до 1 сентября.

В хозяйстве вовремя подготовили пахотные агрегаты, подобрали опытных механизаторов, составили график вспашки полей, разработали и утвердили на заседании правления мероприятия поспешнее трактористов. При отладке качества работы к основной зарплате начисляется 40 процентов, при хорошем — 20 процентов. Кроме того, за каждый вспаханный гектар площади выдается один килограмм хлеба.

Как показала практика прошлых лет, — рассказывает председатель колхоза Николай Федорович Солоньев, — наибольший эффект дает зяневая система работ на пахоте. Звенья, в которые входят по три-четыре механизатора, соревнуются между собой за высокопроизводительное использование машин, качество выполняемых работ. Сейчас вперед идет зяба Петра Яковлевича Терехова, которое вспахало уже свыше 600 гектаров зяби при хорошем качестве.

И. ГУСЕВ,
спец. корр. «Коммуны».

НАКАЗАНЫ ЗА НЕРАДИВНОСТЬ

Большие потери хозяйства несут из-за низкой жирности и товарности молока.

Центральным народнохозяйственным планом продажи молока государству совхозом «Запрудненский» выполнено всего на 48, совхозом «Мичуринский» — на 49 процентов. Выполнение годового плана находится под угрозой сырья.

В совхозе «Запрудненский» животноводческие помещеня к-

ИНТЕРВЬЮ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

РАСШИРЯЕМ ОЗИМЫЙ КЛИН

В нынешнем году хлеборобы Богучарского района поставили перед собой задачу — завершить сев озимых не позднее 5 сентября. Для этого созданы все условия. Подготовлена почва, техника и семена. На вопросы нашего корреспондента главный агроном управления сельского хозяйства Иван Николаевич Сериков ответил:

— Удовлетворен ли качеством семян?
— Вполне, — отвечает И. Сериков. — Для осеннего сева припасено зерна первого класса на три четверти площади озимого клина. Остальное зерно заменено на первоклассное. Сейчас идут поски.

— На кого вы равняете своих хлеборобов?
— На мастеров земледелия колхоза «Красный партизан», — говорит главный агроном. — Даже в нынешнем засушливом году хлеборобы первого производственного участка, возглавляемые которм Иван Семенович Ильченко, получили с каждого из семисот гектаров по 25 центнеров зерна озимой пшеницы.

В нашем районе много мастеров земледелия, и о каждом из них рассказывается в нашей районной газете «Сельская жизнь». Обо всех выдающихся успехах хлеборобов и животноводов можно найти на ее страницах обстоятельные материалы.

Специалисты управления, бывав в колхозах и совхозах, помогают лучше организовать труд.

УДАРНЫЙ ТЕМП

Истари повелось в наших местах: пошла середина августа — сей озимые хлеба. Этого доброго хлеборобского праздника придерживаются механизаторы и поляков второго отделения совхоза.

Сев ржи на полях села Васильевки начался в воскресенье. С первого дня работы коллективом их взяли ударный темп. Тракторист Василий Николаевич Маловичкин и сельчанки Николай Григорьевич Сабинин засевают в день до 28,5 гектаров. Вспашку зяби в этот день на 211 процентов. На 90 процентов переяривают дневные задания зябь этого посеваемого агрегата в составе тракториста Ивана Григорьевича Солохина и

сельчанки коммуниста Семена Владимировича Колякина. Они засевают за смену 25,5 гектара.

Ударный ритм на осеннем севе держит и коллектив посевного агрегата, которым руководит тракторист Федор Ситников, Василий Андреевич Ивченко, Василий Григорьевич Сабинин и коммунистом Андреем Ивановичем. Они в настоящее время выполняют дневное задание на 149—180 процентов. В один из дней эти три агрегата засевают 110 гектаров при задании 46 гектаров.

А. БЕЛЯЕВ,
секретарь парткома совхоза «Восток» Грязновского р-на.

директоров совхозов «Запрудненский» А. Е. Потапова и «Мичуринский» Б. Е. Полякова о состоянии производства и заготовках молока в хозяйствах и определила конкретные меры по устранению имеющихся недостатков, улучшению содержания и кормления коров, повышению их продуктивности.

Коллегия указала директорам совхозов тт. Потапову и Полякову на неудовлетворительную работу по увеличению производства и заготовок молока и обязала их принять незамедлительные меры по устранению имеющихся недостатков, обеспечению повышения суточных надоев молока и безусловному выполнению планов урожая его государства.

Коллегия рассмотрела также отчет директора совхоза «Восток» звезды Новохоперского района И. Т. Матвиевко о серьезных недостатках в организации уборки урожая.

За серьезные упущения в организации уборочных работ, что привело к затянутаю срочку, директору совхоза «Красная звезда» И. Т. Матвиевко объявлен строгий выговор.

НАМ В ПИСЬМАХ ТРУДЯЩИХСЯ — ОСТРЫЕ ПРОБЛЕМЫ

МЫСЛИ ВСЛУХ

ДЕВУШКА восемнадцати лет выходящая замуж. Она и ее будущий муж уехали и своего заработка не имели, но свадьба предстояла по всем правилам.

Захотели отметить это событие подарком ее подруги, тоже учащиеся. За советом, что купить, они обратились ко мне, предупредив, что девушка живет в семье среднего зажиточного.

— Хорошо бы купить шерстяное одеяло, но ведь это 43 рубля. Где вам взять такую кучу денег?

Ну, денег у нас 90 рублей, мы с каждого по 3 рубля собрали. Только одеяло у нее есть, невеста сама сшивает его постель.

Купите спиральную машину, если она примет такую дорогую подарок.

Спиральная машина тогда ей подарить, а что мы собрали деньги, невеста знает.

Перебрали то, что я могла предложить: посуда, приборчик... Все уже было, моей фантазии больше не хватало. Оказалось, что невеста выказала желание, чтобы ей подарил магнитофон, но этого труппа потянуть уже не могла.

Увидел, что от меня не дожидаясь нужного совета, группа решила вопрос по-своему: купили золотую цепочку. Между прочим, надо сказать, что у некоторых из наших девушек 17—18 лет — золотые перстни, серьги, кулоны, цепочки. Тогда власть золота становится что-то уж слишком сильной.

Это между прочим. А вот

с этим добром девять-десять раз в день. Короче, на свадьбе подарки собирают, как на похороны, когда-то, а необходимость такой нет.

Мои родители расказывали, что им, молодоженам, рабафранкам, друзья подарили чайник, общее чаепитие и было свободой. Так уж чайник жил в семье, как ее чаин, а друзья были настоящие, на всю жизнь.

ВЛАСТЬ ВЕЩЕЙ

В нашем селе недавно женился молодой человек, особенно дорогим подарком ему был магнитофон. Он очень дорожил им, и когда его украли, он был в ужасе.

Девушка говорит правду. Насчет платья надо теперь подумать тоже как следует, потому что после свадьбы до черта остается наполовину лиш. А до свадьбы вещи давали коленами, чтобы закрыть ирышки.

Вот и им четыре одеяла купила, а они одно взяли, над первой только поменялись: куда нам, говорят, те

«Свадьба с приданым» — одно из проявлений власти вещей, которая бывает злоедейством.

Однажды в школе шел медосмотр. Один из учащихся был не умный, грязный.

— Ты сегодня умывался? — спросил у него.

— Нет.

— А вчера?

— Нет. У нас в умывальнике вода замерзла. Мы во время зимы, умывались в ведро, которое стояло в доме. Прекрасная мебель, ковры в каждой комнате на стенах и на полу, но в комнатах никто не заходит, чтобы не попортить вещей, не попортить пола.

Такие дома-склады есть, например, в Рождественской Хаеве. В городской квартире роль сарая или кладовки может выполнять кухня, если хозяева тоже озабочены страстью и вещам.

Дом заполняется вещами, которые дилетанты называют подарками. Вещи в доме — это привычка снимать обувь при входе в квартиру. Но хорошо в халате и шапке ходить в гости, под ноги под ступлю босые ноги, при всем старании. Чувствуешь себя неуверенно и жалко. Зато вещи зато пол, ковры, сохранены.

Вещи бывают самые разнообразные: дорогие и дешевые, красивые и безвкусные, современные и старомодные. Но во всех вещах есть одно назначение — служить человеку вечно. Вещи должны быть удобными и красивыми. И в этом — их назначение. Вещи должны быть удобными и красивыми. И в этом — их назначение.

Ваше мнение?

СОВЕТ СОДЕЙСТВИЯ ИЛИ БЕЗДЕЙСТВИЯ?

Основные причины неблагополучия в поведении детей — это недостаток внимания к ним в семье. Их вызывают нездоровые отношения между родителями, а также между родителями и детьми.

Общая в Центральном районе поделка на праздничные украшения, в которых имеются дети семейных, один из родителей или оба очень часто злоупотребляют спиртными напитками, нарушают правила и методов воспитания.

Как можно повлиять на эти семьи, воздействовать на родителей?

Многие могут и должны сделать так называемые советы содействия и бездействия, введенные в нас после постановления ЦК КПСС, направленного на улучшение работы общеобразовательных школ, в которых имеются дети семейных, один из родителей или оба очень часто злоупотребляют спиртными напитками, нарушают правила и методов воспитания.

У нас есть такие советы. Есть хорошие и плохие работы этих советов в области воспитания детей. Здесь проводится работа с родителями, оказываются воспитательные услуги в воспитании детей, организуется массовая работа с детьми.

И социальное, много и так много работы в области воспитания детей. И социальное, много и так много работы в области воспитания детей. И социальное, много и так много работы в области воспитания детей.

ЧИТАТЕЛЬ ДУМАЕТ, СПОРИТ

Знаете ли вы, т. Колчез, каким тяжелым бременем ложатся на плечи молодых родителей наши, обремененные знаниями книги педагогического совета?

Безусловно, у вас больше опыта, потому что вы больше знаете. Однако заметьте, как раз родители часто своей стесненностью и нежеланием в оценках поступков детей, а где объективнее, там и правильное решение.

Мы не за то, чтобы возпротавлять деловую и бытовую отговорку за то, чтобы влиять на воспитание было как можно умереннее. Не образуйте мозолей родителям, давайте им больше самостоятельности.

Или вот эти выдержки из письма О. Иваница: «Прочитав письмо А. Колчеза, озадаченно думаю: «Что правды, а в самом деле в том, что нужно ли вообще доверять воспитание бабушкам и дедушкам.»

Простите, есть простор, и ребенок должен это почувствовать. Пусть хотя бы в том, что отец на него обиделся.

И в таком же духе высказываются товарищи Гольцшва, Зарубин, Сарачев, Панченко. Уверен, что почти все эти авторы — люди из числа молодых. В почте нет мнения, противоположного, лишь только вы, видя, что дедушки и бабушки плохо относятся к своему ребенку, а вы о себе так сказать своим детям, инстинктивно молотом падам к мамам.

ДЕДУШКИ, БАБУШКИ, МАМЫ И МАМЫ

У меня, слава богу, отнятая, считаю, что такая мера воздействия на детей, как родительские собрания, этот своего рода бойкот, действует очень сильно, действует положительно, причем несколько не «калит» при этом ребенка.

А вот что пишут сестры Катя: «Мы — это семья, как троем нет еще и пятидесяти. Взгляды за пером заставили саниток уж категорично и в Коляе. Тот, который явно не попускает как-либо возражений. А вот нам почему-то хочется возражать.»

14-летние подростки, выполняющие безразличиями. Цель их прихода сюда так и осталась для меня тайной.

Непримиримым усложнением таяло было присутствие ребятников милиции. Скушать им не приходилось.

Два дружинника амфибии с площадки молодого человека, изрядно подыныли, а значит — достаточно обаятели, он оскорбил всех. Но вырывает его носы откуда подоспевшая мама: «Велюла, что случилось?»

И этого, куда ли не 25-летнего Володю ринуть березки, который спит у сына мамы, которой не удерживать сына через полчаса вновь полагается.

Позднее я поняла, что это обычный инцидент.

А причина в том, что многие парни идут на танцы выпивши.

Недалеко от выхода стоит кофейня. Наблюдая расхожую рубашку едва прикрывает его скотолоути груда. Выглядит будто он приехал не на танцы, а на демонстрацию коммунистического паровоза.

О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ ВЕДЬ ЭТО ВОВСЕ НЕ ВЕСЕЛЬЕ

Предметом сегодняшнего разговора будет танцплощадка на Левобережном парке и то, что на ней происходит.

Вечер был ветреный. Это меня насторожило: вдруг никто не придет. Но опасения оказались напрасными. В 21 час у танцплощадки собрались молодежь. В пестром цветнике царствовала держава противоположения: моды — маки, мини, брюки — клеши, джинсы, прищипанные, пыльные и прочие.

Чест молодежь (надо заметить, меньшая) прошла на танцплощадку. Желательно просто послушать музыку, остались за ее пределами. Некоторые ребята ценной личностью пытались пробраться на танцы без билета. Один из них прыгнул через довольно высокую ограду (выручал рядом стоящий товарищ). Другие находились в контроле, уговаривали, руководствуясь своим принципом: «Наглотай — второе счастье». Завсегдатай танцевальной площадки — девушка, сотовали на дорожку билет: «50 копеек! Ужас! Тогда как на других танцплощадках всего лишь 30».

Мое внимание привлекли

А. КОЛЕСНИКОВА: ПОРОЙ ВЕЩИ НЕЗНАЕМО МЕНЯЮТ СВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ, ПОВОРАЧИВАЮТ ДРУГОЙ СТОРОНОЙ — ПРИОБРЕТАЮТ ВЛАСТЬ НАД ЛЮДЬМИ.

В. ЧЕРНЫХ: НЕ ВСЕГДА НА ТАНЦАХ МОЖНО НАЙТИ ИСКРЕННЕ ВЕСЕЛЬЕ.

ИЗ ПОЧТЫ РАЗДЕЛА

Магазин № 135 Левобережного района — один из немногих, которые открываются в семь часов утра. Тех, кто бывает в нем, поражают неординарность товаров, грубость продавцов, нарушение правил торговли. Магазин нередко открывается с опозданием. Б. Медведев, поведывая об этом, возмущен такой работой магазина. Кстати, дважды писал он в жалобной книге об указании недостатков, но администрация мер по их устранению не принимала.

Письмо направляется для проверки в отдел торговли и общественного питания горисполкома. Заведующий этим отделом В. Рубенков сообщает, что при проверке указанные факты подтвердились. Материал проверки обобщен на производственном совещании руководителей магазинов торгового района. Заведующий магазином № 135 С. Давыдов объявлен виноват. За работой торгового предприятия усилен контроль.

В своем письме в редакцию села Пилицы Каменского района М. В. Ольховиков рассказывает о краже на свиноводческой ферме колхоза «Дружба». Были похищены зерно и комбикорм. Поисковыми оказались В. Бичев и Н. Тиденко.

Получен ответ из Каменского районного отдела внутренних дел. По факту кражи зерна и комбикорма возбуждено уголовное дело.

Грубость. От кого бы она ни исходила — всегда приносит людям огорчение. Вот пример. Воронежец Н. Ю. Куричев решил сделать обзор кино и мастерскую бытового обслуживания населения с просьбой выполнить заказ. Отнеслись к нему так грубо, заказ не приняли. Результатом искренности мастера и жалоба в редакцию. Письмо направляется для проверки в областное управление бытового обслуживания населения. Завсегдатай мастерской — Иван Иванович и отдала прием на ремонт металлоизделий жестищице И. Литвинову приказом по объединению «Воронежский быт» объявлен виноват. Строгий выговор. Начальник цеха И. Старченко указано на недопустимость подобных фактов отказа.

В рабочем поселке Анна на территории спиртзавода имеется открытая котельная площадка, где демонстрируются фильмы. Должного порядка на площадке нет, вместе со взрослыми фильмами смотрят дети, молодежь допущена к просмотру. Искренние выходы из подобных фактов в своем письме рассказали т. Полухин, Я. Бова, Юрьев и другие товарищи.

Директор Аннинской конторы А. Располов сообщил, что в настоящее время на площадке установлено дежурство работников милиции и дружинников.

Ю. Лебедев — водитель такси. Тактичность он не отличает, нарушает дисциплину. Это подтверждает письмо И. Пожидаева из Воронежа. «Когда водитель довез нас до нужного места, остановился и бросил нас, не сказав ни слова, ни сколько заплатил 32 копейки за проезд. Дали 25 Ю. Ю. Лебедев закричал: «Сколько вы даете? Денег он бросил мне же в лицо. Это же хулиганский поступок.»

Заместитель начальника Центрального Черноморского территориального транспортного управления Г. Николаев сообщил, что водитель такси Лебедев объявлен строгий выговор. Он предупрежден, что при повторном нарушении будет уволен из автопредприятия.

О жаловании отнесении в своем обязанности врача 19-й поликлиники города Воронежа А. Гундырина рассказал в своем письме в редакцию пенсионер А. Ф. Духанин.

Получен ответ из Воронежского горздраводела, куда направляется письмо для проверки. За плохую работу и задержку в изготовлении протеза врачу А. Гундырину предложено по государственному объявлению строгий выговор, заведением ортопедическим отделением Б. Миркин — выговор. Главному врачу 19-й поликлиники С. Грофскому указано на плохую работу ортопедического отделения.

За рубежом



«Фашизм не может быть либеральным»

В Чили — фашизм во всем его артефакте: жестокости, пытки, преследования. При этом фашисты стараются не обращать внимания на мировое общественное мнение. Фашистская хунта, как свидетельствуют факты, получает значительную поддержку извне.

Совершенно очевидно, что не разрешив представителям Комиссии ООН по правам человека посетить Чили, хунта еще раз продемонстрировала свое стремление скрыть правду о положении в стране. Думаю, что, если бы представителями Комиссии ООН в Чили, мир так и не узнал бы истинного положения дел: хунта показала бы не застенчивость, а «показательные» места содержания заключенных. Но, видимо, во всей стране нельзя было найти такого места. Пусть пропагандистские заявления о так называемой либерализации не могут перекрывать ужасы фашистского режима. Фашизм не может быть либеральным.

Общественность Швеции активно выступает против антифашистской диктатуры в Чили. Это находит свое выражение в политических заявлениях, в оказании помощи и предоставлении политического убежища чилийским патриотам, в организации демонстраций протеста против фашистского режима хунты.

В сентябре в Швеции вновь начнется кампания солидарности с народом Чили. Митинг пройдет в сентябре в честь годовщины гибели Пабло Неруды.

Артур ЛУНДКВИСТ, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами», Швеция.

Сорвать происки реакции

Лиссабон, 21 августа. (ТАСС). Президент Кошта Гомеш продолжает вести переговоры с представителями военных партий. Как отмечено в ходе этих встреч, осуждается позиция, связанная с нынешней внутриполитической обстановкой в стране.

Состоялось заседание Совета Министров, на котором были рассмотрены некоторые вопросы экономической политики. Правительство приняло постановление о передаче крестьянским хозяйствам земель. Эта мера направлена на то, чтобы расширить посевные площади в стране и способствовать развитию сельскохозяйственного производства.



Человеческие издержки капитализма

Число безработных в Социалистических Штатах составляет сейчас 8,6 миллиона человек, о чем сообщила 14 августа журнал «Онайт» стейтс энд уорлд рипорт. Никакого облегчения в ближайшем будущем не предвидится.

Что делают эти миллионы себе и об обществе?

Журнал «Сайкологид туей» отвечает в августовском номере на этот вопрос в заголовке одной из статей: «Личные люды: они утратили веру в себя и в систему». Авторы статьи описали многих безработных.

«Я верю, что честный работник не пропадет», — рассказывает один из них. — «Что приложишь и труд вылезет. Оказываюсь, я был далеко от истины... Если вы без работы, друзья ваши разбегутся. Как будто у вас зарплатная болезнь... А ведь я всегда считал себя полезным членом общества...»

После яркой интервью журнал предлагает читателю свою теорию «лишних людей». В эту категорию он включает инвалидов, стариков и безработных. Люди становятся безработными и лишними, — пишут авторы статьи — в результате действия нежелательных социальных сил. Возможно, что судьба евреев в нацистской Германии является самым чистым и самым гротескным примером того, как люди становятся лишними в результате действия социальных сил.

Аналогия резкая, звучащая как серьезное обвинение американскому образу жизни.

«Нас бесконечно, пишет журнал, — долго не заживающие раны безработных, дезориентация, быта, перемены в политических взглядах, потеря веры в собственные силы, утрата доверия к социальному строю. Эти травмы наносятся не только человеку, оказавшемуся без работы, но и его семье, соседям, товарищам по работе, в конечном счете всем нам. Мы, наблюдая за его дегрессией, вынуждены задавать вопросы, выходящие за пределы, какова задает безработный: какова в действительности наша ценность? Насколько мы можем доверять нашим социальным институтам? Какие политические убеждения правы? Влияние безработных на наше общество невозможно переоценить. Она угрожает нашим идеалам, вере и целостности...»

Третью статью в «Сайкологид туей» можно почитать по неслыханности с их попыткой представить безработных в сочувствующей беде как нечто неожиданное и пришлое, от чего «системе» надо спасать. Безработица — порождение этой системы.

Г. ГЕРАСИМОВ, соф. корр. АПН.

В интересах земледельцев

КАБУЛ. «Еще 10 семей безземельных крестьян получили от государства участки земли в провинции Бадахшан». Афганское агентство Бахтар почти ежедневно посылает такие краткие сообщения из всех провинций Афганистана, свидетельствующие об аграрных преобразованиях в стране. Сейчас уже тысячи семей багдаков во всех уголках Афганского государства от республиканского режима самое дорогое для крестьян — земля.

БАГДАП. Свыше 2500 домов для крестьян будут построены в этом году в провинции Эрбиль (северная часть Ирака). Для снабжения новых деревень электричеством планируется проложить ряд артезианских колодезей.

АЛЖИР. Вопросы финансирования в материальном отношении сотрудничества было посвящено состоявшееся в алжирском городе Сайда совещание директоров кооперативов. Руководители кооперативов, занимающиеся поставками сельскохозяйственной продукции, затронувшими сельхозкооперативы, улучшение системы поставок сельскохозяйственной продукции, расширению государственных закупок овощей и фруктов.

ДАКАР. Ускорить развитие сельского хозяйства и поднять жизненный уровень трудового крестьянства, составляющего более 80 процентов населения Гамбии, — такую задачу преследует разработанная правительством сельскохозяйственная программа. Главные усилия направлены на создание многоотраслевого сельского хозяйства, призванного положить конец зависимости в наследие от колониализма монокультурной структуре этой важнейшей отрасли экономики. (ТАСС).

